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TD n°11 : Etat des lieux du chômage

Introduction

Un chômeur est-il classé parmi les actifs ou les inactifs ?  

Combien y a-t-il de chômeurs en France aujourd’hui ? Quel est le taux de chômage ?

Aller sur le site EDUCNET INSEE- Cliquer sur «     le chômage     »  

1. Définitions et mesures  

► Dans le menu, cliquer sur « Qu’est-ce que » puis « mesure »

a. Qu’est-ce qu’un chômeur selon l’INSEE ?

b. Quel autre organisme mesure le chômage ?

c. Quels sont les indicateurs du nombre de chômeurs selon l’INSEE et le pôle emploi ? (donner la signification des sigles).

d. Compléter le tableau ci-dessous (Cliquer sur « Comparaison »)

INSEE Pôle emploi
Nombre de chômeurs en février 2009

Taux de chômage en  février 2009 
 (en %)

e. Que constatez-vous ?  Comment peut-on l’expliquer ?

f. Quel est l’avantage des chiffres de l’INSEE ?

2. Evolution   

a.     Peut-on dire qu’au deuxième trimestre  2009, il y avait 2 591 chômeurs au sens du BIT ?  Justifier ( « derniers chiffres »)

b. Quelle est la grande tendance du chômage depuis le milieu des années 90 ? (« tendances longues »)

3. Le taux de chômage et sous-emploi  

a. Compléter :        Taux de chômage =    x 100



b. Vrai ou faux ? Ecrire la justification si l’affirmation est fausse.

→  Jusqu’au milieu des années 70, le taux de chômage est resté inférieur à 3% de la population active ?    Vrai     Faux

→  Le chômage a baissé de plus de 1% entre 1987 et 1990.                                                                                       Vrai    Faux

→  Le nombre de chômeurs a été multiplié par plus de  4  entre 1970 et 2007.                                                   Vrai    Faux

c.  Définir le sous-emploi :  

d. Mesure du sous-emploi :                  

e. Vrai ou faux ? Ecrire la justification si l’affirmation est fausse.

→  Globalement, le taux de sous-emploi progresse de 1% sur la période illustrée (2008 mis à part).              Vrai      Faux

→  5,4% des personnes ayant 15ans ou plus sont en situation de sous-emploi au premier trimestre 2009.   Vrai      Faux

→  Pour l’INSEE, un chômeur peut être en situation de sous-emploi.                                                                     Vrai     Faux

4. Qui est le plus touché par le chômage     ?     

Compléter les bulles ci-dessous et justifier chacune de vos réponses.

Conclusion :  Faire le QCM (les 16 premières questions) et le texte à trous niveau 1.

Taux de sous-emploi =     X 100

           Age : 

    Homme/femme

Qualifié/ non qualifié Qui a le plus de risques 
d’être au chômage ?

CSP : 


